

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 16Ek/2151/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6122389260
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 09. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Maroš Penťa
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6122389260.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného v 1. rade: J. V., K.. XX.XX.XXXX, I. O. P. Y. XXX/XX, XXX XX Q., oprávneného v 2. rade: X. V., K.. XX.XX.XXXX, I. O. P. Y. XXX/XX, XXX XX Q., proti povinnému: L. V., K.. XX.XX.XXXX, I. O. V. XXX/XX, XXX XX Q., o vymoženie výživného s príslušenstvom, o návrhu oprávnených na vykonanie exekúcie, takto

rozhodol:

Súd návrh oprávnených na vykonanie exekúcie podľa § 52 ods. 1 Exekučného poriadku o d m i e t a.

odôvodnenie:

1. Oprávnení sa návrhom na vykonanie exekúcie, ktorý bol doručený súdu dňa 09.08.2022, domáhali od povinného vymoženia zameškaného a bežného výživného s prísl., na základe exekučných titulov - 1. rozsudku Okresného súdu Brezno sp. zn. 8P/100/2015 zo dňa 08.12.2015, 2. rozsudku Okresného súdu Brezno sp. zn.1P/20/2019 zo dňa 03.06.2019 (ďalej len ako „exekučné tituly“).

2. Oprávnení podali návrh na vykonanie exekúcie prostredníctvom súdneho exekútora: JUDr. Ing. Ján Gasper PhD., so sídlom exekútorského úradu Kálmána Mikszatha 268, 979 01 Rimavská Sobota, ktorý sa v zmysle § 48 ods. 8 Exekučného poriadku stal zákonným zástupcom na doručovanie písomností adresovaných oprávneným do začatia exekúcie.

3. Podľa § 53 ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), súd preskúma návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy. Ak nie sú dôvody na zamietnutie návrhu na vykonanie exekúcie, súd do 15 dní od doručenia návrhu vydá poverenie na vykonanie exekúcie a upovedomí o tom oprávneného. Lehota podľa druhej vety neplatí, ak ide o exekučný titul podľa § 45 ods. 2 písm. c) a d) alebo ak má byť exekúcia vykonaná na podklade exekučného titulu, ktorým sa priznal nárok zo zmenky proti povinnému, ktorý je fyzickou osobou.

4. Podľa § 52 ods. 1 Exekučného poriadku, ak sú v návrhu na vykonanie exekúcie chyby v písaní alebo iné zrejme nesprávnosti, v dôsledku ktorých je návrh nejasný alebo neúplný, súd vyzve toho, kto návrh na vykonanie exekúcie podal, aby v lehote nie kratšej ako päť pracovných dní od doručenia výzvy chyby v písaní alebo iné zrejme nesprávnosti odstránil, a poučí ho, že inak návrh na vykonanie exekúcie odmietne. Ak bol návrh podaný prostredníctvom exekútora, opraviť sa musí prostredníctvom toho istého exekútora.

5. Podľa § 52 ods. 2 Exekučného poriadku, chyby v písaní alebo iné zrejme nesprávnosti sa musia odstrániť prostredníctvom na to určeného elektronického formulára, inak sa na opravu neprihliada.

6. Podľa § 48 ods. 3 písm. c) Exekučného poriadku, návrh na vykonanie exekúcie sa podáva príslušnému súdu a musí obsahovať označenie zástupcu oprávneného, a ak návrh podáva viacero oprávnených, označenie spoločného zástupcu oprávnených.

7. Podľa § 48 ods. 9 Exekučného poriadku, ak návrh na vykonanie exekúcie podávajú viacerí oprávnení, musia mať v exekučnom konaní spoločného zástupcu.

8. Vzhľadom na zákonnú povinnosť súdu ustanovenú v § 53 ods. 1 Exekučného poriadku, súd preskúmal návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy za účelom zistenia zákonných predpokladov na vydanie poverenia na vykonanie exekúcie. Súd v prvom rade prihliadol na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže súd konať (ďalej len „procesné podmienky“) v zmysle § 161 CSP. Následne skúmal, či návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy netrpia niektorou z procesných väd podľa § 48 Exekučného poriadku, ktoré sú dôvodom na zamietnutie návrhu. V predmetnom štádiu exekučného konania sa exekučný súd okrem iného zaoberá tým, či k návrhu na vykonanie exekúcie bol pripojený vykonateľný exekučný titul, a teda či tento z hľadísk zakotvených v príslušných právnych predpisoch je vykonateľný tak po stránke formálnej, ako aj materiálnej, a či je podaný návrh na vykonanie exekúcie v súlade s týmto exekučným titulom.

9. Súd preskúmaním návrhu oprávneného na vykonanie exekúcie spolu s jeho prílohami zistil, že návrh na vykonanie exekúcie obsahuje zjavné nesprávnosti a to v tom, že v časti B) Právny zástupca (spoločný zástupca) - absentovalo označenie spoločného zástupcu oprávnených v tomto exekučnom konaní, v čoho dôsledku nebola splnená obligatórna podmienka podľa § 48 ods. 3 písm. c) Exekučného poriadku v spojení s § 48 ods. 9 Exekučného poriadku. Ďalšia zrejma nesprávnosť návrhu na vykonanie exekúcie spočívala v nepredložení plnomocenstva adresovaného spoločnému zástupcovi, ktorý by v tomto exekučnom konaní zastupoval oprávnených.

10. Na základe uvedených skutočností súd v exekučnom konaní dňa 11.08.2022 vyzval oprávnených, aby v lehote 10 pracovných dní od doručenia výzvy odstránili vyššie uvedené zjavné nesprávnosti návrhu na vykonanie exekúcie v časti B) Právny zástupca (spoločný zástupca) a v predložení plnomocenstva adresovaného spoločnému zástupcovi. Oprávnení boli v predmetnej výzve poučení o lehote potrebnej na vykonanie opravy návrhu, o skutočnosti, že opravu je potrebné vykonať prostredníctvom na to určeného elektronického formulára, o skutočnosti, že návrh na vykonanie exekúcie sa musí opraviť sa musí prostredníctvom toho istého exekútora, prostredníctvom ktorého oprávnení podali návrh na vykonanie exekúcie, ako aj o následkoch neodstránenia väd. Predmetná výzva na odstránenie väd návrhu na vykonanie exekúcie bola doručená do elektronickej schránky súdneho exekútora, prostredníctvom ktorého oprávnení podali návrh na vykonanie exekúcie, dňa 11.08.2022.

11. Oprávnení na výzvu súdu zo dňa 11.08.2022 nereagovali a návrh na vykonanie exekúcie v stanovenej lehote súdu neopravili, resp. nedoplnili. Stanovená lehota uplynula dňa 26.08.2022.

12. Súd v tomto bode mohol konštatovať, že oprávnení v súdom stanovenej lehote nevykonali opravu návrhu na vykonanie exekúcie tak ako bolo uvedené vo výzve súdu, v dôsledku čoho je návrh na vykonanie exekúcie neúplný, a preto sú návrh oprávnených na vykonanie exekúcie podľa § 52 ods. 1 Exekučného poriadku odmietol, tak ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.